

龙吴路公交专用道建成投用

申城中心区域公交专用道已达80多公里

本报讯(记者 张欣平 通讯员 黄晓勇)全长5.7公里的龙吴路(内环—外环)公交专用道,昨天建成投用。据悉,龙吴路公交专用道为时段性公交专用道(7:00—9:00,16:00—19:00),有关部门结合公交专用道施工,对沿线9对港湾式公交站点的硬件设施作了整体改造。

上海第一条公交专用道建于1998年,即延安路(中山东路—虹桥路)公交专用道,建成使用后,公交车时速从原来的每小时13公里上升到每小时19公里。

2005年,市政府加大公交专用道建设力度,并将公交专用道建设列为实事项目,当年建成了21.6公里。

去年,市交通局、公安局、市政局等部门通力协作,建成了31.6公里公交专用道。随着龙吴路公交专用道建成投用,目前上海中心城区的公交专用道总里程已达80多公里,公交专用道系统性、网络性效益初步显现,公交车在公交专用道上的通行能力和周转率得到了较大改善。

市交通局要求,各公交企业严格执行《公交专用道营运管理规定(暂行)》,认真做好司售人员教育培训。管理部门已将公交专用道运营秩序考核成绩,作为企业线路经营权考核的内容之一,同时还将会同交警加大执法和管理力度,以确保公交专用道的正常运营秩序。

已建成的公交专用道

延安路(中山东路—虹桥路);金陵东路(中山东路—西藏路);西藏北路—西藏中路(海宁路—淮海路);福州路东向西(山东路—云南路);四平路—中山南路(天水路—陆家浜路);中山南路—中山南二路(陆家浜路—东安路);虹桥路—肇嘉浜路—陆家浜路(南浦大桥—中山西路);中环北段(共和新路—真北路);鲁班路—重庆路—成都路—共和新路(中山西路—长江西路);漕溪北路(虹桥路—中山西路);长宁路—长寿路—天目西路—海宁路—周家嘴路(中山西路—黄兴路);龙吴路(内环—外环)

12月29日,贯穿浦东新区的上海轨道交通6号线将开通试运营。

轨交6号线北起高桥镇港城路、南至济阳路,全长33.521公里,共设28座车站。其中,五莲路站以南的19座车站为地下车站,五莲路站及以北的9座车站为高架站。据悉,试运营时的南端终点站为灵岩南路站,目前济阳路站因故暂时不对外服务。

全线运营时间从早上6:30至晚上10:00。6号线选用4节编组的C型列车,单程行驶时间为50多分钟。试运营期间,全天行车间隔为13.5分钟,明年年内有望缩减至9分钟。试运行通车时,港城路站的首末班车发车时间分别为6:30和20:00;而灵岩南路站的首末班车发车时间为7:00和20:57。市民可在各车站的公告牌上了解首末班车时间的详细安排。

换乘“零距离”

换乘方便是轨道交通6号线的一大亮点。据介绍,本月底通车时,2号线的世纪大道站和4号线的蓝村路站将与6号线“对接”。

在国内首座4线换乘枢纽站的世纪大道站,2号线和9号线位于地下二层,4号线位于地下三层,6号线位于地下一层。乘客只要到达地下一层的大厅就可“直达”这四线中任何一条轨交线。由于各线路的换乘距离在30米至50米之间,3分钟内便可完成换乘。

“海上霞光”连接22个大型居住区

轨交6号线本月29日试运营

环保厕所“上岗”

细致入微的人性化设计是6号线的又一亮点。

在站厅闸机验票口,新式的宽通道闸机可方便携带大件行李乘客通过;高架段站厅,开放式的百叶窗设计“接替”了密不透风的墙体结构;张杨路沿线的9个地下站(民生路站—巨峰路站)里,一种新型环保厕所将首度“上岗”。据介绍,这种新型环保厕所采用生物菌分解技术,通过对粪便“汽化”来实现无异味、无残留的“绿色处理”。

南北相连东西互通

轨交6号线不仅将浦东新区最重要的功能区如外高桥保税区、金桥出口加工区、陆家嘴金融贸易区、六里现代生活园区、三林居住区等有机衔接,还连接了沿线已建和在建的高桥居住区等22个大型居住区。

另据建设方透露,7号线的高科西路站以及8号线的济阳路站有望在2010年世博会前与6号线“衔接”,方便市民出入世博园区参观。

首席记者 晏秋秋 实习生 邱澄



■ 轨交6号线新设的大件行李专用通道

本报记者 纪海鹰 摄

本市取消固定电话区间通话费 崇明和市区“通话一个价”

本报讯(记者 沈敏岚 通讯员 庄莉) 区间通话费这个通信行业的专用名词将从市民生活中彻底消失,中国电信上海公司昨天宣布,自2007年12月31日零时起,所有市话区固定电话拨打崇明岛电话,都将按市话区内通话费标准收费。

从2001年开始,上海固定电话实行区内、区间两种计费方式,崇明

与岛外的市内通话都按区间通话费计费,比区内通话要贵许多。

为大力推进社会主义新农村建设,促进城乡一体化发展,今年,本市固定电话取消区间通话计费分三步实施:

■ 自2007年元旦起,上海市崇明岛住宅电话和崇明岛公用电话拨打市区营业区电话,取消区间通话收费标准,统一按市话区内通话费标准执行;

■ 从7月1日起,崇明岛办公电话拨打市区营业区电话,取消区间通话收费标准,按市话区内通话费标

准执行;

■ 自12月31日零时起,所有市区住宅、办公电话和公用电话拨打崇明岛电话,都将按市话区内通话费标准收费。

据统计,本市全部取消区间通话费及相关区间收费项目,可为上海电话用户每年省下话费支出近3000万元。同时,中国电信上海公司表示,为切实减轻用户负担,取消区间费后,崇明岛电话用户月租费维持原标准——每月18元不变(上海市区用户电话月租费每月25元)。

详细 07122610201

政府搭台扶持“放心保姆”

浦东试点出台措施规范家政中介

本报讯(记者 宋宁华)一边是对家政人员越来越大的需求,一边是对家政市场良莠不齐的不满。昨天,浦东新区政府召开新闻发布会,宣布试点出台一系列措施,帮助更多市民找到放心能干的“好帮手”。

新措施的重要内容是扶持一批“示范性家政服务中介机构”,这些家政中介必须配备《身份证》鉴别设备,并按规定严格审验雇主家庭和家政服务员的真实身份;所推荐的家政服务员应持有《上海市居住证》和《健康证》,达到相应的职业技能等级;还要落实家政服务责任保险等。对于经过评估合格的“示范性家

政服务机构”,浦东新区政府将实施资金扶持、购买中介服务成果、诚信经营奖励等扶持措施。

对于纳入诚信管理试点的家政中介机构和家政服务公司,浦东新区政府将分别给予家政中介机构和家政服务公司一次性资金扶持。还将对家政服务公司从事家政服务业务所实现的营业收入、利润总额形成的浦东新区地方财力部分,3年内给予100%的财政补贴。为鼓励家政服务从业人员参加技能培训,从业人员不论是本市户籍人员,还是来沪从业人员,均给予培训费用的全额补贴。

【今日论语】

“华南许”案的启示

秦

告人许霆利用了银行的错,为自己谋取不当利益;法院的判决从严格的角度看也是可斟酌的,若在司法选项上可将错而作为罪、可将民而作为刑、可将轻而作为重,则司法机关在法理、事理、情理上也不能说没有一点错。

有学者认为,应以侵占罪对许处以轻刑。亦有专家认为,许的行为属于民事行为中的不得得利,他是用自己的银行卡取钱,没有盗窃或者侵占的故意,只是巧遇了银行管理的漏洞,取走了法律没有规定可以属于他的钱款。

本案有对有错。其错,不管是什么样的错,起先是银行有错,特别是银行的ATM取款机有错;被

高

盗窃公私财物价值“数额特别巨大”——总之,本案确有量刑过重之嫌。

犯罪学一般认为,人“一半是天使,一半是魔鬼”。芸芸众生,谁敢说自己全无人性弱点?面对银行ATM机出错吐钱,一般人很难心如止水。不久前英国某银行一提款机出错而狂吐钞票,引发数百人排队疯狂取钱,但英国警察方面并未介入,司法程序也未展开。

有人说:现实生活中顾客这个受银行服务的“上帝”,遇到太多太多不该遭遇的事情:ATM取出

假钱——银行无责,网上银行被盗——储户倒霉,ATM机少给钱——用户吃进,银行少给钱——离开柜台概不认账。这种明显不对称的情形,既说明了银行巨头的骄横,也凸显出顾客的权利贫困。可见,类似的“华南许”案件,涉及到方方面面,鉴于其事关民生,法律在处置时不能有缺位,相反应有相对举措。

以错对错难止错,以正对错才少错。“华南虎”事件、“华南许”案都要认真对待。法律是公正的,本案自有公论。人们有理由相信,司法机关在处理涉及公权与私权、强势与弱势、被害与被告之关系中,不会保护一方利益而忽视或损害另一方利益。

在三个多小时的会议上,民革、民盟、民建、民进、农工党、致公党、九三学社、台盟的市委主委高小玫、郑惠强、周汉民、蔡达峰、蔡威、吴幼英、赵雯、杨健,市工商联会长王新奎,无党派代表人士白同朔、陈群,以及市政协参事叶澜、宣国良、胡锦华、瞿世镜、张泓铭、陆世敏、章念驰等先后发言。他们从转变经济发展方式、加强知识创新、加强长三角联动发展、完善住房保障、加大对教育的投入、提倡勤俭行政等方面,对《政府工作报告(征求意见稿)》提出了许多很有价值的修改意见。